

马明龙在庆祝第38个教师节座谈会上  
向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候

# 把牢方向为党育人 为国育才 以人为本办人民满意的教育

本报讯(记者 胡建伟)9月8日,我市召开庆祝第38个教师节座谈会。市委书记马明龙代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候,向长期以来关心支持镇江教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢。他强调,要更加自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,全面贯彻党的教育方针,确保教育事业始终沿着正确方向前进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

马明龙说,近年来,我市教育现代化水平不断提高,教育改革实现新进展、育人质量跃上新台阶、队伍建设取得新成效。这些成绩的取

得,凝结着全市广大教师和教育工作者的心血和汗水,特别是广大一线教师,用辛勤耕耘践行“灵魂工程师”的职责,为培养优秀人才、促进社会进步作出了重要贡献。

马明龙强调,教育是社会主义现代化建设的基础,立德树人是教育现代化的方向目标,广大教师和教育工作者要提高站位,把牢为党育人、为国育才的政治方向,优质均衡、人民满意的为民导向,增强动力、激发活力的改革航向,围绕中心、服务大局的作用指向,奋力投身教育现代化各项实践。要学为人师、行为世范,做到为学致知、为事求实、为人修身、因材施教,在潜心治学、开拓创新、立德明志中当好学生成长的引路人,让学生健康快乐成长。

马明龙强调,党的领导是办好教育的根本保证,各级党委、政府和社会各界要坚持党对教育事业的全面领导,敢为善为、合力作为,把教育优先发展战略落到实处,坚决守住校园安全底线,持续浓厚尊师重教氛围,加快推动教育现代化,为现代化新镇江建设提供坚实支撑。

会上,与会人员观看了《赓续初心 培根铸魂》专题片。表彰了2022年市“十佳教师”和第十六批省“特级教师”代表。优秀教师代表和市委有关部门主要负责同志作交流发言。

市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可,市人大常委会副主任张红娣,市政协副主席杜秀芹出席会议。副市长殷敏主持。

## 国家文物局领导来镇调研文物工作

本报讯(记者 胡建伟)9月8日,国家文物局党组成员、副局长陆进来到镇调研文物工作。市委书记马明龙陪同调研。

陆进一行来到镇江博物馆,先后考察了近代史展厅、古代史展厅。近代史展厅常设展览《奔流镇江近代历史陈列》,获江苏省“弘扬优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介;古代史展

厅设有《吴文化青铜器展》《历代陶瓷精品展》《古代金银器精品展》《古代工艺精品展》《佛教文物精品展》五大基本陈列,用文物无声讲述镇江三千年的历史与文化。他还参观了西津渡历史文化街区。

丰富的馆藏文物、深厚的文化积淀,给陆进留下了非常深刻的印象。他希望镇江继续坚持以习近平总书记关于文物工作的重要指示

批示精神为指引,坚决贯彻落实党中央、国务院关于文物事业改革发展的重大战略部署,切实加强文物保护,积极拓宽文物利用途径,创新文物展示与传播方式,强化文化内涵挖掘,有力有序开展文化创意产品开发,让文物保护利用成果更好助推文化高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

副市长武鸣参加活动。

## 句容抽水蓄能电站 创三项世界之最

本报讯(李根喜 庆海)近日,句容抽水蓄能电站6台机组中的1号机和2号机开始进行机组安装前期施工,这标志着作为省重点工程的江苏句容抽水蓄能电站建设迈入了新阶段。

国网新源句容公司现场水工管理工作人员梁睿斌介绍,厂房共安装6台机组,目前1、2号机已经从土建施工阶段转入机电安装阶段,预计2024年年底首台机组发电,2025年争取全部机组投产。

目前,江苏句容抽水蓄能电站建设正在加快推进。在1、2号机进入机电安装阶段的同时,上水库大坝的填筑也即将完工。在已经基本成形的大坝顶部,十多台挖掘机、运输车正在施工。据介绍,8月上水库施工区域土方运输量接近90万立方米,相当于“搬运”了三个葛仙湖。按照现在的施工进度,9月份有望完成上水库大坝的土方填筑工作。

据了解,江苏句容抽水蓄能

电站是国家电网重点工程,装机容量135万千瓦,共6台机组,设计年发电量13.5亿千瓦时,可以满足53万户家庭一年的用电量。据国网新源句容公司相关负责人介绍,在抽水蓄能电站领域,正在建设的江苏句容抽水蓄能电站已创下世界第一高的抽水蓄能电站库盆大坝、世界第一高的沥青混凝土面板堆石坝以及世界第一大填筑规模抽水蓄能电站的纪录。



9月7日,镇江报业传媒集团组织广大摄影爱好者来到句容市摄影采风。广大摄影爱好者用镜头捕捉乡村美景,聚焦我国实施乡村振兴战略以来的建设成就和丰硕成果。据了解,这是镇报集团“喜迎二十大 美丽乡村行”摄影采风的首次活动,接下来,还将组织摄影家、摄影爱好者前往全市各乡镇采风。

黄帅 管奇璠 摄影报道

## 喜迎二十大

本报讯(钱鹏飞)9月8日下午,由中央宣传部(国家新闻出版署)指导、中国报业协会主办的新时代党报成就展(线上展)启动仪式在京举行。中宣部副部长张建春出席仪式并致辞。

张建春指出,党的十八大以来,各级党报守正创新、稳中求进,结构不断优化,业态持续升级,主流舆论阵地日益巩固,取得的重要成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。各级党报要高举思想旗帜,把深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,凝心聚力做好迎接宣传贯彻党的二十大相关报道工作。要始终坚守为民初心,走好新时代群众路线,在宣传报道中实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要贯彻新发展理念,建设勇担使命、锐意进取的新时代报业新军,构建具有强大引领力、传播力、影响力的新型主流媒体,谱写报业高质量发展的新篇章。

中国报业协会理事长张建星在启动仪式上介绍,本次展览在国家新闻出版署官网、中国文明网和人民网同步上线,免费向社会公众开放,展览持续至今年年底。主展内容分为“新时代党报图文展区”“新时代党报优秀版面展区”“党报老报纸展区”“党报人风采展区”和“党报人书画展区”五部分,具体展示了人民日报社、新华通讯社、解放军报社等中央新闻单位,部分行业报,全国各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团所属党报的历史沿革、基本情况、融合发展成果,遴选展出了党的十八大以来近200幅党报优秀版面,展示回顾了党的不同历史时期的100份老报纸图片,简要介绍了百年来尤其是进入新时代后党报系统涌现出的100余位优秀报人,旨在充分展示新时代各级党报坚持党的全面领导、服务经济社会发展所取得的重大成就,激励各级党报和党报人凝心聚力奋进新征程、建功新时代。据介绍,所有参展内容、人选及作品均由各参展报纸出版单位从导向性、代表性、艺术性等方面按照“优中选优”的原则报送,经主管单位、省级管理部门和各地报业协会遴选,由中国报业协会统筹安排。

本次展览运用虚拟现实、全景观展等先进技术,采用图片、文字、音频、视频等多种形式,打造网络三维虚拟展馆,并提供“自主参观”和“自动观展”两种观展方式。社会公众可以通过电脑或手机访问线上展馆,既可身临其境地漫游展区,详细了解展览内容,也可点击“自动观展”,观看展览导览片。

中央宣传部传媒监管局,各省级、地市级党委宣传部,中国报业协会,全国各级有关报纸出版单位等相关负责同志以“线上线下”相结合的方式参加了启动仪式。

## 我市开展五级人大代表 “法庭行”活动

本报讯(翟进)9月8日下午,我市开展五级人大代表“法庭行”活动。市人大常委会党组书记、主任李健为句容法院白兔法庭“人大代表联络工作室”揭牌。

“人大代表联络工作室”是人民法院通过人大代表倾听群众诉求、解决矛盾纠纷的有效通道。“法官+人大代表”的模式,可将人大代表联系群众、监督推动的职责与人民法庭多元解纷、信访调处、公正司法等功能对接融通,促进双赢、多赢、共赢的司法效果,让群众感受到法治的温度和力量。市法院系统力争将工作室打造成联络活动丰富、代表深度参与的代表履职平台,回应代表关切、推

动零距离监督司法审判活动的接受监督平台,广泛倾听民声、为群众办实事办好事的汇聚民意平台,推进诉源治理、一站式多元化解矛盾纠纷的纠纷解决平台。

五级人大代表们参观了白兔法庭法治文化广场,听取了全市人民法庭工作情况的报告。镇江中院党组书记、院长刘亚军介绍,今年“两会”期间,97名市人大代表对法院工作提出了不少有益意见建议。全市法院高度重视,及时进行分类梳理,深入开展调查研究,确定整改方案,统筹推进审议意见办理和审判执行工作,取得一定成效。

市人大常委会副主任卜晓放参加活动并讲话。

# 新时代党报成就展(线上展)启动仪式在京举行